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 دین و زندگی دهم ملی درس براساس طرح طرح درس روزانه 

ی
کل

ت 
صا

شخ
م

 

  موضوع درس: 9شماره طرح درس: 

  سفر آهنگ

 دقیقه 99مدت اجرا:  تاریخ اجرا:  

  مجری: 

 

 مکان:  تعداد فراگیران:  کلاس: 

 ســدریـــــــل از تــالف: قب

 بندی جدید بلوم  اهداف بر اساس تلفیقی از هدف نویسی برنامه درسی ملی و طبقه

سطح 

 هدف

 اهداف و پیامدها

گيري در برنامة زندگي براي رسيدن به هدف و تبيين توانايي نقش مراقبه و محاسبه در  تبيين جايگاه تصميم هدف کلی

 اجراي موفق عهد و پيمان

اهداف 

 ای مرحله

 :رود مي انتظار از دانش آموزان  درس اين پايان در

 

 شناخت حقيقت عزم و تبيين رابطة عزم با عهد و پيمان 

 هاي مناسب با برنامة ديني گيري تلاش براي بستن عهدهاي صحيح و تصميم 

 ها ها و محاسبة نفس براي اجراي موفق پيمان آشنايي با ضرورت مراقبت از پيمان 

  مراقبه و محاسبه در زندگيتوجه و انگيزة بيشتر براي داشتن 

ف
هد

 
ی

زش
مو

 آ
ی

ار
رفت

ی 
ها

 

 اهداف )با رعایت توالی محتوای درسی(

 انتظارات در پایان آموزش

حیطه و سطح 

 در بلوم

 ملی درسی برنامه عناصر

 تعقـل، ایمـان، علـم، عمـل و اخـلاق

 عنصر
 ط باعرصه ارتبا

 خلقت خلق خدا خود

 اند هاي صاحب عزم بوده بزرگ و موفق، انسان هاي انساندانش آموز بداند 
 –شناختي 

 درک و فهم
 *   * تعقل

انسان ديندار، براي رسيدن به رستگااري، بتا اداونتد ع تد دانش آموز بداند 

 بندد. مي
 –شناختي 

 درک و فهم
    * دانش

قرآن كريم و روايات معصومين )صلوات الله علي م( دانش آموز بداند 

 كنند ها و محاسبة نفس مي دعوت به مراقبت از پيمانمسلمانان را 
 –شناختي 

 درک و فهم
 *   * علم 
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هتا و ارتراي درستت آن تا داشتگن  شرط موفقيت در پيماندانش آموز بداند 

 مراقبه و محاسبه در زندگي است.
 –شناختي 

 درک و فهم
  *  * دانش

بندد، شرط  ادا ميباقي بودن بر ع دهايي كه انسان با  بداند دانش آموز

 اصلي دينداري است
 –شناختي 

 دانش
 *   * دانش

 هدف نهايي از برنامه زندگي انسان قرب الهي استدانش آموز بداند 
 –شناختي 

 ترکيب
   * * کاربرد 

 مي دهند  پاسخ را درس  به مربوط دانش آموزان فعاليتها و سوالات
 –شناختي 

 درک و فهم
    * علم

 بتوانند نتيجه کلي درس را بگوينددانش اموزان 
 –شناختي 

 درک و فهم
  *  * کاربرد 

 

رئوس 

 مطالب

 برنامه ريزي در راستاي تأمين هدف اصلي زندگي انسان

 اقدامات در جهت قرب الهي

مواد و 

های  رسانه

 آموزشی

 پخش- آموزشي کمک -درسي کتاب-کتاب راهنماي معلم -(زن ورق)کتاب گوياي -ها افزار نرم از استفاده

 لپتاپ -هوشمند تخته از استفاده -پروژکتور ويديو -ويديو طريق از مبحث با مرتبط تصاوير

 بینی پیش

 رفتار

  ورودی

شود و  يابيارز ديدرس جد يدانش آموزان برا يتا امادگ شوديمطرح م يسوالات  ديو  درس جد ياز درس قبل

 .سوالات باشند ييدانش آموزان قادر به پاسخگو روديانتظار م

 آشنا باشند از قبل برنامه و هدف اصلي زندگي انساندانش آموزان با مفهوم 

 ها آن به بازخورد دادن و گروهي و فردي تکاليف بررسي

ایجاد 

ارتباط 

 اولیه 

 وضعيت کلي بررسي و اموزان دانش فيزيکي و روحي حالات بررسي غياب، و حضور احوالپرسي، و سلام 

 کتاب، به توجه طريق از محتوا و کلاس با آموزان دانش ارتباط اوليه، عاطفي رابطه کلاس،ارتباط

 کلاس در موجود پاورپوينت

ن:
زما

5   
قه

دقي
 

بندی گروه

مدل و ، 

ساختار 

 کلاسی

 نيز برد وايت به حاليکه در بوده ميز اطراف و جلو در آموزان دانش همه و بوده شکل U کلاس ساختار و مدل

 باشند داشته اشراف
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روش 

ایجاد و  

تداوم 

 انگیزه

 اند شده بندي گروه اند کرده پر که هايي نامه پرسش به توجه با تحصيلي سال ابتداي در آموزان دانش

 به توجه با آموزان دانش از گروه هر. باشد شخصيتي ديد از گوناگون افراد شامل گروه هر که اي گونه به

 ماه هر در. اند کرده انتخاب خود گروه براي را انگيزشي  نام يک دلخواه به تحصيلي پايه بودن حساس

 به رساندن اريي مانند ديگري وظايف يادگيري گروه وظايف انجام از غير به معلم بار عنوان به گروه يک

 .دارند عهده به. . .  و آموزشي رابط. شآموز امر در معلم

درس مربوطه  به آموزان دانش توجه مناسب موقعيت هر در معلمتشخيص  بنابر آموزشي جلسهدر طول 

 تربيتي، اخلاقي، ، جسمي روحي، نظر از را آموزان دانش معلم آموزشي جلسه طول در گردد مي جلب

 نيز امور اين در لازم اصلاحات به لزوم صورت در و داشته نظر تحت کلاس قوانين رعايت نشستن، طرز

 .شود مي پرداخته

ب
ناو

مت
ن: 

زما
 

ارزشیابی 

 آغازین

 طراحي اب به منظور ارزشيابي تشخيصي با استفاده از پاورپوينت آموزشي ،تصاوير نشان داده مي شود

  يپرسش ها از استفاده با ، درمتن موجود تصاوير به توجه جلب با ، پيرامون درس سوالاتي

 . کنيم مي مفراه را تدريس شروع براي مناسب ي زمينه

 انسان چيست؟ مهمترين هدف و برنامه زندگي -

 ريزي موفق شويم، چه اقدامات و کارهايي بايد انجام دهيم؟ براي آنکه در اين برنامه -

ن:
زما

5  
قه

دقي
 

های  روش

 تدریس

   یگروه یمشارکت جمع یاریو طرح هم یگروه یها تیبه پرسش و پاسخ، بحت و فعال یسخنران

 های مرحله حین تدریس ب: فعالیت

ه 
اد

آم

ی
از

س
 

بعد از مرگ انسان وارد چه  ؟آشنا هستيد هدف و برنامه زندگي خودتانچقدر با از اينکه ابتدا با شرح 

 تدريس را آغاز ميکنم عالمي مي شود؟ 

ن:
زما

5 
قه

دقي
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ید
جد

س 
در

ه 
رائ

ا
 

 

 فعالیت های دانش آموزان فعالیت های معلم

: وارد شدن به کلاس با روی گشاده و  1فعالیت 

 سلام کردن 

: ابتدا برای شروع درس جدید زمینه 2فعالیت 

مثال افراد گروه کوهنوردی را بیان سازی کرده و 

کرده که همگی در راستای یک هدف مشخص در 

   تلاش اند

:دانش آموزان هر کدام به بیان نظر  3فعالیت 

 خویش در این باره می پردازند .  

::سپس به دانش آموزان می گوییم که 4فعالیت 

انسان را آفرید و برای او معلمان و  خداوند

راهنمایانی از جنس خودشان فرستاد تا او را به راه 

درست هدایت کنند و هدف از حضور او در این 

جهان را متذکر شوند ؛ تا انسان به یاد آورد که چرا 

هدف از حضور او در این جهان حضور دارد؟ 

چیست؟ چه برنامه ای در راستای رسیدن به این 

 لازم است؟هدف 

: اکنون بچه ها باید پاسخ دهند که چرا 5فعالیت 

انسان در این جهان فرستاده شده و هدف از 

برای رسیدن به هدف چه  خلقت او چیست؟

 اقداماتی لازم است؟

 آثار اعتقاد و انکار معاد در زندگی انسان چیست؟

 مناسب هنگام العمل عکس دادن نشان _

 ویدیوی نمایشی دیدن

 دیدن از خود بعد نظرات کردن مطرح _

 تصاویر

 با شده مطرح سوالات به دادن پاسخ _

 گروه کردن و همراهی مشارکت

 ذهنش در که سوالاتی کردن مطرح _

 زده جرقه

 فعالیت یک در شود می خواسته آموزان دانش از -

گروهی متن درس را خوانده و بصورت دسته جمعی 

 سوالات آن را پاسخ دهند

موانع بر سر رسیدن به آموزان  دانش هدایت با-

 را توضیح می دهیم اهداف زندگی انسان

 گروه اعضای با مشورت و همفکری _

 صحیح و مناسب پاسخ های یافتن _

 رعایت با ت سوالا به دهی پاسخ _

 دیگران حقوق به احترام و نوبت-

 و تکرار مرتب معلم توسط ضروری و کلیدی نکات -

 شود می بیان

 و جوید می شرکت جواب و سوال در شاگردان پای به پا معلم

 را خاصی سؤالات ها بچه کل توجه جلب برای گاهی اوقات

 حل تمرین  _

 درک مطالب گفته شده -
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ها فعالیت

ی خلاقانه 

آمو دانش

 زان

 تهيه نقشه مفهومي -

هر کدام از گروههاي مختلف مي توانند رئوس مطالب را مرور کرده و خلاصه اي از ان را در کلاس براي معلم  -

 کنند و در اين ميان سوالاتي نيز از دانش آموزان پرسيده مي شود.و بقيه دانش آموزان بيان مي 

 و ترجمه متن درس گروه هاي پاسخ در فعال شرکت -

 (.تهيه و تدوين برنامه زندگي انسان)  موضوع: گروهي هاي تحقيق ي تهيه -

 های تکمیلی ج: فعالیت

    
    

ی
ــ

ــ
بـ

ـا
یـ

زش
ار

 

 الف: تکويني )در جريان تدريس(

 تابلو يا انجام کار فردي يا گروهي عملي پاي در مسئله طرح و شفاهي صورت به پاياني ارزشيابي 

 مطالب درس را شرح دهند  بتواند رئوس

 مفهوم و مضمون اصلي درس چيست؟

 ؟مهمترين هدف زندگي انسان چيست

 ؟چه اقداماتي جهت رسيدن به هدف زندگي لازم است

 ؟به هدف زندگي اش وجود دارد کدامندموانعي که در جهت رسيدن انسان 

 هاپاسخ درست به فعاليت 

 .انجام فعاليت پژوهش و ساير پژوهشهاي پيشنهادي از جانب دبير

 اي ارزشيابي از اين درس متناسب با هدفها و انتظارات يادگيري براي مجموعه

 :ميشود آموزان از طريق ابزارهاي زير انجام از فعاليتهاي داخل و خارج از کلاس دانش

 ــ فهرست مشاهدات معلم از انجام فعاليتهاي فردي وگروهي

 .ميشود تکميل گفت وگو مهارتهاي درباره آموزان دانش از برخي توسط که همتاسنجي برگه ــ 

 ــ پاسخ هاي شفاهي دانش آموزان

 ب: ارزشيابي تراکمي 

 براي ترسيم يک طرحدادن تمرينات عملي  -

 . پرسيم مي را متن در موجود ي افعاليت ه پاسخ آموزان دانش از-

 . هر گروه با توجه به گروه بندي جلسه قبلي کنار هم قرار ميگيرند وسوالات را پاسخ ميدهند-

ن 
زما

   
   

   
   

   
   

   
   

   
س 

دري
ل ت

طو
در 

ن: 
زما

 

 بندی جمع

و ساخت 

دانش 

 دجدی

  درس کلي توضيح -

 مفاهيم گفته شده بررسي  -

 آموزان دانش اشکالات رفع -

زما
 4ن: 

قه
دقي
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 تعیین

تکالیف و 

اقدامات 

 بعدی

 خلاق -تکميلي –دادن تکاليف تمريني  -

 آوردن تحقيق بصورت فردي و گروهي -

 براي جلسه بعد تحقيق ي يههت -

زما
 2ن:

قه
دقي

 

معرفی 

 منابع

 دين و زندگي دهمکتاب 

ن:
زما

1 
قه

دقي
 

 


